TURKGE TESTI

1. “Basarili bir yazi yazabilmek igin konunun sinirlandi-

rilmasi gerekir.”

Asagidakilerden hangisi bu ciimlenin 6zellikle-
rinden degildir?

Yapisina gore sirali cimledir.
Yuklemin tartne gore fiil cimlesidir.
Yuklemin yerine gore kuralli cimledir.
Anlamina gore olumlu cimledir.

A
B
C
D

. Gazetelerden biri Ahmet Rasim’den yazi yazmasini

ister. Ahmet Rasim:

— Yazilarim uzun mu olsun, kisa mi?

Gazetenin yetkilisi bu soruya bir mana veremez. Ah-
met Rasim:

— Uzun olacaksa bes, kisa olacaksa on glinde yaza-
bilirim.

Yukaridaki paragrafta Ahmet Rasim'in gazete
yetkilisine vermek istedigi mesaj asagidakiler-
den hangisidir?

A) Anlatiimak istenenlerin az sdzle ifade edilmesi
daha zordur.

B) Uzun yazilari kimse okumak istemez.

C) Kisa yazilar daha dikkat ¢ekicidir.

D) Kisa yazilar, uzun yazilardan daha ¢ok okunur.

. Virgil (,): Sirali cimleleri birbirinden ayirmak igin
konur.

Noktali Virgiil (;): Ogeleri arasinda virgiil bulunan
sirall cumleleri birbirinden ayirmak icin konur.
Kisa Cizgi (-): Ara sOzleri ve ara cimleleri ayirmak
igin konur.

Yukarida virgll (,), noktali virgul (;) ve kisa ¢izgi (-)
isaretlerinin birer islevi verilmigtir.

Buna gore; “Cocuklar dedelerini( ) teyzelerini gor-
mek istiyorlar( ) anneler( ) babalar da arkadaslariy-
la hasret gideriyorlardl.” cimlesinde yay ayragla
gosterilen yerlere sirasiyla asagidakilerden han-
gisi getirilmelidir?

A) ()G G B)() () ()

OXONON0 D) () () ()

. Sana ilk davranis, ilk gulasd, ilk bakist, ilk heceyi,
ben 6grettim. Sana ilk sarkiyl ben sdyledim. Seni
karsiliksiz, ¢ikarsiz, tertemiz ilk ben sevdim. Sana
hayatta gerekecek dersleri ilk ben verdim. Sagini
taradim, seni yikadim; igimin bitin hevesiyle, elimin
batin yeterliligiyle diktigim elbiseleri sana seving gi-
bi giydirdim. Senin ylGzinden ilk acilari ben duydum.

Bu parcadaki sézleri séyleyen anne igin asagi-
dakilerden hangisi séylenemez?

Yasama sevgisi asilayan
Yasamin acilarini 6greten
Cocuga ilk egitimi veren

A
B
C
D) Duygusal yakinhk olusturan

. Asagidaki climlelerden hangisinde pismanlik
duygusu vardir?
A) Keske param varken o evi de alsaydim.
Keske o evi almasaydim.
Batln gln evde bos bos oturuyor.
Bu film ¢ok giizelmis.

B
C
D

. "Agirhk" sézciigii hangi ciimlede "sorumluluk"
anlaminda kullaniimigtir?

A) Hediyenin agirlidi altinda kalmisti.

B) Havanin agirligi viicuduna zarar veriyor.

C) Kadin, battn agirhgini takip dugine gitti.

D) Bittn ailenin agirhdini omzunda tasiyacakti.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “dar’ s6zciigii
mecaz anlamda kullaniimigtir?

A) Dar yolda arag sollamak tehlikelidir.

B) Bu dar ceket sana pek yakismamis.

C) Ahmet, dusuncelerimin genisligini anlamayacak
kadar dard.

D) Bu dar odada mi vakit gegiriyorsunuz?

. (1) Kitabiyla sicak bir tanisma sagladigim Muharrem
Ergin'i bizzat hoca olarak gérmeyi buyuk bir istekle
bekliyordum. (2) Universiteye baglayali heniiz bir
hafta olmamisti ki butlin hocalarimla tanismistim.
(3) Muharrem Ergin Hocayla ilk dersimiz nihayet
basladi. (4) Hocamiz gok sert ve ciddi, biraz da so-
guk tabiatli bir gériiniim sergiliyordu. (5) Amakonus-
masi gayet etkileyici, Gslibu son derece akiciydi.

Yukaridaki paragrafta diistincenin akigini bozan
cumle asagidakilerden hangisidir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5
9. Eserini tamamlamak icin ne kadar ¢abaladigini
simdi herkes biliyordu.

Bu ciimlede agagidaki 6gelerden hangisi yok-
tur?

A) Ozne B) Zarf Tamlayicisi
C) Belirtili Nesne D) Yer Tamlayicisi
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Asagidaki cimlelerin hangisinde “Sag dizimde
bir sislik olustu.” ciimlesindeki “diz” kelimesinin
es seslisi kullanilmigtir?

A) Pacalarini dizine kadar sivadi.
B) Etek boyu diz hizasinda olsun.
C) Dizimi kanepeye c¢arptim.

D) Elindeki boncuklari ipe dizdi.

Sairler cocukluklarina da gengliklerine de donmek
isterler; bu, dogal bir 6zlem. Hani “Gengler bilebil-
se, yaslilar yapabilse...” denir ya, demek ki gengli-
gin enerjikliginin, degerinin ayrimina geg variliyor.
Ama bence sairlerin gocukluga dénmek istemeleri
farkh bir durumdur. Cocuk hesapsiz, kitapsiz, art
dusulncesizdir.

Parcaya gore, sairlerin gcocukluklarina déonmek
istemelerinin nedeni nedir?

A) Cocuklugun, temiz ve saf duygularin dénemi ol-
masi

B) Cocuklugun, enerji dolu bir cag olmasi

C) Doganin, o dénemde heniiz bozulmamis olmasi

D) Farkh bir hayata duyduklari 6zlem

Asagida verilen deyim-anlam eslestirmelerin-
den hangisi yanhstir?

A) Agzi sut kokmak: Cok geng ve tecribesiz olmak

B) Agzi kalabalik: ileri geri, anlamsiz konugmak

C) Agzindan baklayi ¢cikarmak: Etkileyici bir Gslup-
la konugmak

D) Agzi acik kalmak: Cok sasirmak

1. Siir okuyusu herkes tarafindan ¢ok begenilmis.

2. Bu davranisinin birgok nedeni varmis.

3. Yorucu bir giiniin sonunda derin bir uykuya dal-
di.

4. Gozlerimi agtigimda ortalik oldukga karanlikti.

Numaralandiriimig ciimlelerden hangileri isim
ciimlesidir?

A) 1lve 2. B) 1 ve 3.

C) 2ve 4. D) 3ve 4.

(1) Glnes batmak Uizereydi. (2) Ugsuz bucaksiz
bozkira, aksamin sisli beyaz bulutu ¢okiyordu.
(3) Mevsim yazdi. (4) Otlar kuruyup sararmaya
yuz tutmus, kokulari gevreye yayilmisti.

Yukarida numaralanmig ciimlelerle ilgili agagi-
dakilerden hangisi sdylenemez?

A) 1 numarali cimle yapisina gére iginde fiilimsi
bulunan cimledir.

15.

16.

17.

B) 2 numarali cimle 6ge dizilisine gore kuralli
cumledir.

C) 3 numarali ciimle ylklemin tiriine gore fiil ciim-
lesidir.

D) 4 numarali ciimle birden fazla yargi bildiren
olumlu cimledir.

Ogretmen, derste bir deney yapar. Bir kavanozu
tenis toplari ile doldurur. Ogrencilere kavanozun
dolup dolmadigini sorar. Ogrenciler ittifakla kava-
nozun doldugunu séylerler. Sonra kavanoza ¢akil
taglari koyar. Ogrenciler: “ Kavanoz bu sefer doldu
derler.” Ogretmen bu defa da kavanoza kum koyar.
Kum, gakil taglarinin arasini doldurur. Ogrenciler :
“Kavanoz iste simdi doldu.” derler. Ogretmen bu
sefer kavanoza iki bardak kahve koyar. Ogrenciler
gllmeye baslarlar. Ogretmen artik, agiklamalarina
baslar: “Evet. Bu kavanoz hayatinizi simgeler. Te-
nis toplari hayatinizdaki ¢cok énemli seylerdir. Ca-
kil taglari ise daha az 6nemli seylerdir. Kum ise
Onemsiz seylerdir. Sayet kavanoza 6nce kum dol-
durursaniz gakil taglarina ve 6zellikle de tenis top-
larina yer kalmaz.” der. Bu arada bir 6grenci sorar:
“Peki 6gretmenim, o iki fincan kahve nedir?” Og-
retmen: “Bu soruyu bekliyordum. Ne kadar dolu
olursaniz olun, hayatinizda her zaman sevdikleri-
nizle bir fincan kahve igecek kadar yer vardir.” der.

Bu pargada asil anlatiimak istenen asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Her insanin mutlaka bos vakti vardir.

B) Zamani verimli kullananlar bagarili olur.
C) Ogrenciler gorerek daha iyi 6grenirler.
D) Kisi yasamindaki 6ncelikleri iyi bilmelidir.

Asagidaki ciimlelerden hangisi kigisel diisiin-
ce icermektedir?

A) Altin, havayla ve suyla temas ettijinde paslan-
mayan dayanikl bir metaldir.

B) Albatroslar, kutuplara yakin bdlgelerde yasayan
ve uzak mesafelere ugabilmeleriyle taninan de-
niz kuslandir.

C) Polonya’da terk edilmis bir maden ocagini ince-
leyen arastirmacilar, 397 milyon yil 6nce yasa-
mig bir canlinin ayak izlerini buldular.

D) Dunyanin en sevimli hayvanlari olan kutup ayi-
lari, foklari avlamak i¢in buz tabakasinda agtik-
lar1 deliklerin basinda sessizce beklerler.

Ali, Burak, Cenk, Deniz, Emre okul takiminda oy-
namakta olan 8.sinif 6grencileridir. Mag sirasinda
3, 5, 6, 7, 10 numarali formalari su sekilde giydik-
leri bilinmektedir:

* 6 ve 7 numarali formalari Ali ve Deniz giymekte-
dir.

* Cenk'’in giydigi formanin numarasi Burak’in for-
ma numarasindan buyuktur.
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Bu bilgilere gore, asagidakilerden hangisi ke-
sinlikle yanhstir?

A) Cenk 10 numaral formayi giymektedir.
B) Ali 7 numarali formayi giymektedir.

C) Emre 10 numarali formayi giymektedir.
D) Cenk 3 numarali formayi giymektedir.

Ne zaman dedeme ziyarete gitsek basinda laci-
vert bir bere, sirtinda kagmir bir ceket, elinde bir
makas bahgesinde bulurduk onu. Telassiz, yumu-
sak adimlarla gelir; nezaketle karsilardi bizi. Birin-
ci katta pencerelerine yapraklar degen buyuk oda-
da toplanirdik ailece.

Bu parcanin tiirii agsagidakilerden hangisidir?

A) Soylesi
C) Deneme

B) Ani
D) Otobiyografi

insanin tecriibe ve bilgi birikimlerini aktarmasi iki
yolla olur; s6zlU ve yazili. S6zIU olarak aktarilanlar
ya zamanla unutulur ya da bélgeden bdlgeye, za-
mandan zamana, kisiden kisiye gectikge degisime
ugrar, aslindan uzaklasir. Ayni durum yazili metin-
ler igin s6z konusu olsa bile aslindan uzaklasma,
s6zlu aktarimlar kadar olmaz.

Bu pargada kullanilan diisiinceyi gelistirme yo-
lu asagidakilerden hangisidir?

A) Tanik gésterme
C) Ornekleme

B) Karsilastirma
D) Tanimlama

Yaz gunesinin altinda, derileri piril piril yanan kah-
verengi atlarin ¢ektigi renk renk yaris arabalarinin
hizla meydani déndukleri canlandi gézlerimin 6nlin-
de. Arabalari ¢eken atlar kadar gergin, ter iginde
kalmis sirtculerin haykiriglari yankilandi kulakla-
rimda.

Bu metnin dil ve anlatimiyla ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisi sdylenemez?

A) Orneklemelerden yararlaniimistir.
B) Devrik cimlelere yer verilmigtir.
C) ikilemelere bagvurulmustur.

D) Olay, birinci kisi agzindan anlatiimistir.

Buyik dava adami Mehmet Akif; sairlik, veterinerlik,
ogretmenlik, yizucullk, vaizlik, hafizlik, Kuran ma-
tercimligi ve milletvekilligi yapmistir. Turkge, Arap-
ca, Farscga, Fransizca bilmekte olan sairin, Istiklal
Marsi da dahil olmak lzere birgok eseri vardir. Bu
eserlerden bazilari ise “Safahat” adli kitabinda
toplanmistir. Blylk Ustadin Tahir, Mehmet Emin,
Suat, Feride ve Cemile adlarinda bes ¢ocugu bu-
lunmaktadir. Cocuklarindan oglu Emin Ersoy, ¢op
kutusunun yaninda 6li bulunmus; kizi Suat Ersoy

22.

23.

24.

ise kirasini 6deyemedigi icin evden atilmak isten-

mistir. Kisacasi sairin hayattayken gérmus oldugu
muamele yetmezmis gibi ileriki ddnemlerde de go-
cuklari benzer muamelelere maruz kalmistir.

Yukaridaki paragraftan asagidakilerin hangisi-
ne kesin olarak ulasilabilir?

A) Cocuklari zor durumdayken kendisi de hayatta-
dir.

B) Mehmet Akif, birden ¢ok dili iyi bilmektedir.

C) istiklal Marsi da “Safahat” adli kitapta yayim-
lanmistir.

D) Akif; din, edebiyat ve siyaset gibi alanlarda aktif
rol almigtir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “tasinacak”
sozciigi sifat-fiil olarak kullanilmamistir?

A) Bu, glindeme tasinacak bir konu degildi.

B) Amcamlar yarin taginacak yeni yaptirdiklari ev-
lerine.

C) Bu, nesillerden nesillere taginacak giizel bir
duyguydu.

D) Kamyonla tasinacak esyalar 6nceden asagiya
indirildi.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim yanhsi
vardir?

A) Halanlar hala Pinarbasi Mah. 12. Cadde’de mi
oturuyor?

B) On bes sene yurt disinda oturduktan sonra ge-
¢en sene Ulkesine déndu.

C) 20. ylzyilda bilim alaninda yasanan gelisme-
lerden ulkemiz de yararlandi.

D) Bilim adaminin konugmasi yarin TV’dan canli
verilecekmis.

Asagidaki ciimlelerden hangisinde sebep-so-
nug iligkisi s6z konusudur?

A) Elektrikler kesildiginden diigune ara vermek
zorunda kaldik.

B) Yeterince c¢alistiysan sinav kaygisi tasimana
gerek yok.

C) Yasanan o kot olaydan sonra ne yapacagimi
bilemedim.

D) Aradigin kitabi kiitiphanenin sadece bu boli-
minde bulabilirsin.

www.supersoru.com



TURKGE
A
E 2 T
a-n
“4-B
"5-B
"6=D
N = I
“8=A
"9-D
10-D
M-A
2=
PG
W
15-D
16-D
17-D
18-B
19-B
20-A
A=C
22-B
23-0

24-A

WWW.SUPErsoru.com



